

La Universidad joven y la ciudad universitaria

El día 2 del corriente, el ministro de Instrucción pública, de regreso ya de su viaje a Murcia con el ministro de la Gobernación, manifestaba a los periodistas de la Corte su admiración por la obra realizada por la Universidad de Murcia, singularmente por su Colegio Mayor, en cuyo establecimiento ha sido aquella Universidad la primera entre todas. El ejemplo ofrecido por Murcia—dijo en Madrid el señor Callejo—debería ser imitado por otras provincias donde hay Universidades.

Por poco familiarizado que es el lector con lo que se refiere al desarrollo de la vida universitaria y cultural española, no le serán extraños dos hechos.

Uno: que la Universidad de Murcia es la más reciente entre las españolas y que a raíz de su creación, fué objeto de una campaña de desprestigio y difamación que llegaba desde las regiones, relativamente serenas, del Senado hasta los recodos de los lugares donde muchos estudiantes no estudiados preparaban, atraídos por la fama de benignidad de aquella Universidad, su viaje a aquellas tierras en busca de lo que creían un «coladero».

Otro: que la región murciana es tenida por muchos como una Beocia de las Españas, tierra sin el laboreo de la cultura es o ha sido hasta el nuevo régimen estapa a propósito para que en ella hiciera de las suyas a su arbitrio la plaga del caciquismo bajo la férula feudal de don Juan de la Cierva.

Y he aquí que ahora la Universidad de Murcia y la región de Murcia, en especial la provincia, son puestas como ejemplo de actividad creadora; una universidad, ciudad y provincia han adunado sus esfuerzos, su impulso y su dinero, testimonio sonante de su cariño, para arraigar y poner de relieve la vida de amor a la alta cultura; con ello adquirió carácter de actualidad para toda España, algo que siempre debió interesarnos a todos: una rehabilitación de una Universi-

dad española un mejor juicio sobre la vida cultural de una región española.

Una rehabilitación, se entiende, ante la opinión, no ante la realidad, porque ante la realidad no tenía porque rehabilitarse una Corporación que siempre había procedido en conformidad con su fin al igual y aun por encima de muchas Corporaciones hermanas; ni tampoco aque la región cuyo amor a las mas altas y delicadas manifestaciones de cultura sorprenden a cuantos se acercan a ella mas o menos imbuidos en prejuicios.

Los estudiantes de Derecho, unica carrera que se puede cursar en aquella Universidad, encontraron allí cuando sfuian numerosos de otras regiones, profesores suaves en los exámenes, al lado de otros que seguian un criterio análogo al medio de los Tribunales de exámenes en las otras Universidades y de otros que acentuaban la nota de rigor para acabar, como se acabó, con aquella inmigración de profugos. Esta gama de criterios en cuanto al rigor se encuentra en todas partes; lo que sucede es que los estudiantes profugos al volver a sus lares cuidaban de divulgar qué asignaturas habían aprobado y de callar en cuales habían sido calabaceados, callándose como muertos respecto de su viaje, cuando de su viaje no llevaban sino aquel fruto tan poco honroso.

Entre tanto, la realidad era una enseñanza dada por profesorado joven y entusiasta consagrado totalmente a sus cátedras, con el espíritu de desinterés de la juventud, espíritu facilitado allí porque la vida mas económica que en otras muchas capitales, no les forzaba a completar lo exigido de su sueldo con el agobio de otros quehaceres.

La realidad era que los mismos profesores y otros hombres de ciencia y de letras de la capital profesaban desde las cátedras a horas extraordinarias distintas ramas de la enciclopedia científica, convirtiéndose así de hecho en verdadera Universi-

dad la institución que por la ley tenía establecidos solo los cursos de Derecho con su preparatorio, y el preparatorio de Ciencias.

Y un núcleo importantísimo de devotos de la cultura de la ciudad, de toda edad y condición, acudían a aquellas aulas. Si un día iban a probar fortuna en exámenes muchos estudiantes no estudiosos, luego acudieron a aprender muchos estudiosos que ya no eran estudiantes o no lo habían sido nunca.

Profesores y hombres de ciencia de otras Universidades y regiones de España y aun del extranjero fueron allá, a solicitud del rector y del claustro, a dar cursillos que atraían la ciudad dentro de la Universidad.

Y Universidad y ciudad se oprimieron; poco le costó a la ciudad que tan vivamente había deseado la Universidad; poco le costó a la Universidad, cuyos profesores encontraban en la ciudad una cariñosa y alta consideración, y sobre todo, un «público», un público que se interesaba por su labor docente, y la acogía con gratitud y entusiasmo dentro y fuera de la cátedra.

Allí, en la tierra tan tildada de caciquismo, jamás la política a pesar de haber tenido tanta parte en obtener del Gobierno la creación de la Universidad, jamás la política intentó directa ni indirectamente, sojuzgar la vida universitaria; sirvió a la cultura; jamás se sirvió de ella. Y quien esto escribe, no habla de oídas.

Con ese fervor universitario en la ciudad y en la provincia no es maravilla que las Corporaciones populares aperten, como un hecho crepido, las cantidades para el Colegio Máximo y para cualesquiera obras universitarias.

Allí, en aquella tierra de beocios, según algunos, ni la investidura de senador ni la de diputado ni la abundancia de capital confieren un prestigio ni una aureola pública superiores al que goza un inelectual.

Allí, en aquel «tundo de la Cierva», según frase vulgar, el gobernador civil del nuevo régimen, consiente con su intachable espíritu de justicia, pronunció el día 29 del pasado, ante todos los citados ministros, estas palabras: «En honor a la justicia es preciso reconocer que la antigua política murciana hizo cuanto en aquellos tiempos le fué posible

por engrandecer a Murcia, y demostración de ello son los espléndidos centros de enseñanza de que hoy disfruta, que le honran».

Por encima de su urbanización material, la ciudad ha veído por su espíritu «Este amor a la cultura y estas ansias de engrandecimiento intelectual—dijo el rector de la Universidad doctor Loustau ante los señores Callejo y Martínez Anid—contrastan con el aspecto urbano que hemos dejado un tanto abandonado. Ello me recuerda a esos individuos que sobrepone el enriquecimiento y las perfecciones de su espíritu a los detalles de la indumentaria y de lucimiento».

Y en el seno de aquel ambiente de culto del espíritu, un murciano murciano, el ex ministro don Isidoro de la Cierva, representante allí de la política de la leyenda caciquista, ha consagrado constantes esfuerzos a la educación infantil y juvenil, dando con su acción personal directa un impulso peculiarmente pedagógico a los «Exploradores», que es allí una institución de futura ciudadanía, y ha velado siempre valiéndose del ancho círculo de sus relaciones para que ningún valor intelectual o artístico que apuntara en un joven quedaran abortados por falta de protección, dando el alto ejemplo de explotar su valimiento político y personal en pro de los futuros valores ciudadanos en vez de explotar estos para acrecentar un valimiento político.

No es solo el impulso de imperceptible afecto a que la hermosa y noble tierra lo que me ha llevado a aprovechar esta ocasión para hablar de la misma; es también la necesidad de contribuir a ir venciendo esos funestos prejuicios entre unas y otras regiones de nuestra Patria, más dolorosos cuando son respecto de una región como la murciana cuyos lares étnicos y lingüísticos con la nuestra son tan patentes para cuantos la conocen con alguna profundidad.

PEDRO FONT PUIG
(De «El Diario de Barcelona»)

En el Ayuntamiento

SESION SUSPENDIDA

Para ayer miércoles a las cuatro de la tarde estaba anunciada la celebración de la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente.

No acudió suficiente número de miembros de alcalde para suplir a los que se hallan en Madrid y en su consecuencia el alcalde interino señor marqués de Ordonó suspendió la sesión para esta tarde, jueves, a las cuatro.

Necrológicas

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo el comerciante don Jose Bermejo Mata, se dijo el martes 8, aplicándose por el eterno descanso de su alma, misas en la parroquia de San Antolin, a las diez, once y doce, acudiendo a este piadoso homenaje que le dedicó la Razon Social Vicente Ferrer S. en C. y dependencias, compañeros y amigos del finado así como sus respectivos jefes.

La sentida viuda del señor Bermejo Mata, con este motivo ha recibido reiteración de pésame de cuantas personas se honraron con la amistad o trato con el finado.

Enviamos a la importante Casa Vicente Ferrer S. en C. y a la aperiada viuda la expresión de nuestro sentimiento.



SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

Don Pedro Muñoz Pedrera
Profesor de Música y Subdirector del Conservatorio
QUE FALLECIO EL DIA 11 DE MARZO DE 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa
DOÑA LUISA CUARTEGO Y EGEA
que falleció el día 27 de Junio de 1908
(Q. E. P. DD.)

Se aplicaran las misas que se digan mañana 11 a las once, once y media y doce en la iglesia parroquial de San Nicolás
Sus sentidos hijos, Pedro y María Luisa; hermanas doña María del Milagro y doña Cecilia Cuartero, que le dedican este piadoso recuerdo,
Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedaran agradecidos.

(12) Murcia 10 de Marzo de 1927.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. obispos de Cartagena, Murcia y Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Memoria del Banco Central

Nuestro estimado amigo el Director de la Sucursal en Murcia del Banco Central don Antonio Picazo López, ha tenido la atención que le agradecemos, de enviarnos un ejemplar del folleto en el que se contiene la Memoria de los ejercicios del anterior año 1926.

Se da cuenta en esa bien escrita Memoria que es la presentada por el Consejo de Administración a la Junta general de accionistas el 27 del pasado mes de Febrero, de todas las operaciones realizadas por esta importante entidad bancaria, figurando en el ejercicio de 1926 un beneficio líquido de pesetas 7.462.725'32, cifra elevada que pone de manifiesto la próspera vida del Banco Central.

Nuestra felicitación al Consejo de Administración y nuestro deseo de que continúe la empresa bancaria con la misma espléndida marcha que hasta aquí.

El Doctor Alemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Roa.)

Las fiestas de la Coronación

Concurso de la música del Himno

Trabajos recibidos

Se han recibido dentro del plazo para este Certamen y obran en poder del Jurado que ha de fallar en Madrid, los siguientes diez y siete trabajos musicales, cuyos lemas son:

Gratia plena; Romería; Fuensanti-
ta que te quiero mucho; Samaritana;
Virgen de la Fuensanta; Fuensanti-
ca M.; ¡Fuensantica mía!; De Murcia
al Cielo; Fuente-Santa; Monstra te
esse matrem; Ab imo pectore; Santa
María; Recibe mi pobre trabajo; Vir-
gen mía; Fuensantica; Ave Regina
Caelorum; Dios, Patria, paz, trabajo,
honor y siempre adelante, y Para mi
Fuensantica.

Real Sociedad de Tiro de Pichón

El próximo jueves 10 del actual a las tres de la tarde continuarán las tiradas de entrenamiento en las condiciones de costumbre.

Murcia 8 de Marzo de 1927.—El Secretario.



EN SUFRAGIO DEL ALMA del señor

DON JOSE DEL VILLAR Y LOZANO
ARQUITECTO

que falleció el día 4 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana viernes día 11, de nueve a doce, en la iglesia rectoral de Santa Eulalia. Después de la última se cantará un solemne responso.

Su afligida esposa doña Ascensión Padilla Cariñena; su hermano don Ramón; hermanas políticas doña Vicenta y doña Juana Padilla (ausentes); sobrinas, primos y demás familia,

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

(9)

Murcia 10 de Marzo de 1927.



PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. Agustin Hernández Mora
que descansó en el Señor el día 6 de Marzo de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren mañana viernes día 11 desde las diez hasta las doce o a media hora en la Capilla de los Velos de esta Santa Iglesia Catedral

Su resignada esposa doña Rosa Garcia Carrasco; hijos doña Anita y don Pedro; hermanos; hermanas políticas; tía, primos, sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento

Murcia 10 de Marzo de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARRÓCERIAS
 PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO.
 Fronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Para teñir las canas
 Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Para teñir las canas
 Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.
 Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Lámparas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad, 18, Murcia.— Teléfono 153
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—GARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias, Minerales y Metalúrgico.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA,"
 a la glicerina solidificada
 Los Supositorios "VICTORIA," constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
 Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y disconvectiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria." Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.
 D y catario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

REUMATICOS
 Verán sus dolores desaparecer
Balsamo Victoria
 que a base de Mesetas, Mentol, Alcanfor, Canela y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 Este Balsamo tiene acción sobre la parte dolorida y resaca con un bocado o fricción para conseguir el efecto deseado.
 Precio: 3 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica
Línea de Cuba-Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajería a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes
 Compañía de M. Z. A.
Llegada a la Estación de Murcia
 Mixto de Cartagena, 21'35
 Mixto de Madrid, 4,45
 Correo-expreso de Cartagena, 19,30
 Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
 Mixto de Cartagena, 13,15
 Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30
 Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
 Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
 Corto de Cartagena, 9'20
 Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
 Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
 Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 25,45
Compañía de Andaluces
 Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,51
Compañía de Araluces
Salida de la Estación de Murcia
 Mixto a Madrid, 22'5
 Mixto a Cartagena, 7
 Correo-expreso a Valencia-Alicante-Madrid-Barcelona, 19,35
 Correo-expreso a Cartagena, 9,35
 Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
 Mixto a Cartagena (en ambas direcciones) a las 15 horas por Alicante, 12,55
 Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
 Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
 Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
 Corto a Cartagena, 20
 Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
 Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Compañía de Andaluces
 Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todos clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, cerros, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
 Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.
 Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis.
 Ventas al contado y a plazos
José A. Gil Gomez
 Plaza de Colón, 12.
 LORCA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónico, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREA** **NIÑOS**
ACIDIA **Y VÓMITOS** **ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA** **del Estómago**
FLATULENCIAS **DISENTERIA**
 OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se vende por 10 pesetas netas y se envía, mediante el pago de 10 pesetas netas, con medicación para una sola persona.
 Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
 Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
 Capital suscriptor: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'78	819,208'04	98,055'18	178,106'00
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'00
1895	991,480'05	401,048'37	380,476'68	662,825'00
1905	1,910,777'15	681,936'69	686,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,413,196'60	1,945,988'67	1,728,200'00
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,434,480'48	2,500,000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
 Delegado en Murcia: Agustín Nieto Ferrer, Sr. Torres.

BAZAR MURCIANO
 Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la **CASA GAL**
 Murcia, Platería, 66 y 68.
 Sucursal en Cartagena
 Calle Mayor, número 33.

La Fiesta del Estudiante

La velada de los Luises

La fiesta del estudiante no debe reducirse a un día más de vacaciones, decía un ilustre Catedrático, en una velada memorable celebrada en Murcia hace algunos años en honor de Santo Tomás de Aquino.

Los Luises de Santo Domingo, con visión clara de realidad, han sabido continuar la gloriosa tradición y nos han enseñado como los estudiantes deben celebrar sus fiestas clásicas.

Estos simpáticos Luises, nos tienen acostumbrados a manifestaciones no vulgares de su talento y actividad. Todo los actos que realizan son un aserto y un alarde de buen gusto y originalidad. Las conferencias y acedías de controversia que celebran periódicamente los viernes, son un éxito indiscutible. Cuando amablemente nos invitan, escuchamos gustosos al Cirulo en que están instalados, seguros de pasar un rato instructivo y agradable.

El programa de esta de esta fiesta era atrayente y sugestivo. El señor Reverte nos explica en las palabras preliminares la significación y finalidad de la velada. El señor Martín Martínez, describe a grandes rasgos el cuadro de la Edad Media, en la que se destaca vigorosamente la gran figura de Santo Tomás. El señor Masía Blanquer, presentó al mismo Santo como filósofo, y el señor Poveda Pagán (don Emilio), expone las teorías del Angel de las escuelas sobre la tiranía política.

No debía faltar en esta solemnidad literaria el elogio de los poetas. El simpático García Viñolas, se reveló como un excelente declamador e inspirado poeta leyendo una hermosa poesía original a Santo Tomás, y el señor Ibarra declamó insuperablemente una poesía al angélico doctor y nos deleitó realizando con una admirable lectura las bellezas de los «Motivos del Lobo», de Rubén-Darío.

Las españolismas partituras «Cestilla» y «Cádiz», de Albaniz, magistralmente interpretadas por el joven Vicente García, amenizaron el acto.

De los cuatro oradores que tomaron parte en la velada, uno de ellos, el señor Reverte, es ya, puede decirse veterano en estas fides oratorias. Cada vez que habla en público se advierte que su personalidad oratoria se va definiendo con más precisión. Los otros tres jóvenes actuaban por vez primera, y a lo, que así comenzaron dando tan lucida y gallarda prueba de su valor, seguramente sus futuros trabajos serán muy estimables.

El señor Martín Martínez, de fácil y vigorosa palabra e inteligencia superior; el señor Masía mesurado y dueño de sí, lo mismo en el concepto claro y preciso, que en la palabra y en el ademán y el señor Poveda Pagán de resaca y contundente argumentación, sobrio y sencillo como el que confía en la fuerza de las verdades que opone.

AUTOMOVILES

“Le Zebre”, “Chenard” y “Rally”

En sus diferentes modelos 7, 8 y 10 H.P. con chasis largos y cortos para toda clase de carrocerías.

Agencia exclusiva para Murcia y Albacete:

Juan Viudes Fontes. San Nicolás, núm. 24

“LEVANTE”

Reengomado y reparación total de cubiertas y cámaras

Si queréis economizar pesetas y molestias probad y os convencereis con las maquinarias «LEVANTE».

Para informes: JUAN VIUDES San Nicolás

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

VINO Tinto “GARCIA”
VECLA

Nos enteramos por la profusión del señor Reverte, que esta velada ha sido organizada con muy poco tiempo. Brotó espontánea entre los mismos congregantes solo con dos días de anticipación.

Nada de esto nos extraña. En el cuadro de congregantes que figura en el anecdotario de tertulias, amable y acogedor del círculo pudimos leer nombres de jóvenes que honran las aulas de nuestros centros docentes. Capacidades mentales de reconocida solvencia moral e intelectualidad que pueden y saben y quieren organizar actos, como los que en el círculo hemos admirado.

Los que miramos con el interés y cariño que merece todo lo que se refiere e influye realmente en los jóvenes, estamos de enhorabuena. Para las atolladoras energías juveniles para el dinamismo de la juventud, ansiosa de grandes ideales y de nobles y arrojados empresas, se ha abierto en la Congregación de Luises un cauce por el que derribe esa fuerza que puede y debe rendir grandes utilidades. En la Congregación se enseña a hablar y a obrar y siguiendo el método ciceroniano, se aprende a vivir bien y a decir bien. El P. Patró que no necesita de adjetivos, ha tomado la dirección de este movimiento y está demostrando lo que puede el talento, la voluntad y el entusiasmo puestos al servicio de una empresa tan trascendental, como la que ha acometido la Congregación de Luises.

No hay pues, que mirar estas manifestaciones con indiferencia o desdeñarnos como cosas de chicos. La labor de la Congregación es muy digna de tenerse en cuenta. Así lo apreciaron las distinguidas personalidades que honraron el acto con su presencia. Recordamos a los señores Fernandez de Velasco, Sanchez Gallego, Diez Lozano, Gestoso Tudela y Gomez Pifan, Catedráticos de la Universidad; don Leonardo Bris, don Pedro Cerdán, don J. Ibarra y otros de los que sentimos no hacer mención.

No olvidarán los Congregantes los autorizados consejos que les dió don Baldomero Diez, Decano de la Facultad de Filosofía, que presidió el acto, animándolos a proseguir estos trabajos tan brillantemente emprendidos.

Cuando salimos, de la pizarra de anuarios del Cirulo había desaparecido el anuncio de la velada que acababa de celebrarse; en su lugar se leía un apellido, el del congregante señor Diez de Revenga y Rodriguez que abra heredado y mantener el prestigio paterno. Desarrollará el tema «Inconvenientes de la Institución del Jurado», en la Academia de Controversia que se celebrará el próximo viernes.

DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid
Consulta de enfermedades del aparato digestivo.
De 11 a 1 y de 4 a 5.
Avenida de Canalejas, 7, principal

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía: de 12 a 2

Diputación Provincial

Acuerdos de la Comisión Permanente

Con asistencia de los diputados don Juan Hernandez, don Manuel Olavijo, Excmo. señor Duque de Huelva y don Joaquín Carrón; bajo la presidencia de don José Ibañez, se reunieron en sesión despachándose los siguientes asuntos:

Fue aprobada la cuenta de gastos de locomoción por inspección de camiones vecinales correspondiente a Febrero último.

Quedó enterada del oficio del alcalde de La Unión dando las gracias a la Corporación por las gestiones practicadas acerca del Gobierno para combatir la crisis de aquel distrito minero.

Igualmente quedó enterada de la instancia elevada al Ministerio por la Diputación de Cádiz, pidiendo derogación de la Real Orden relativa a establecimiento y función de los Institutos Provinciales de Higiene.

También quedó impuesta de haber sido nombrado don José Ledesma, fiscal encargado de la instrucción del expediente para acreditar las condiciones que concurren en la Superior

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos.
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

de la Casa de Misericordia de esta Capital para su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia.

Y de los oficios de la Dirección General de Administración participando que por el Tribunal de oposiciones a plazas del personal facultativo de los Institutos Provinciales de Higiene ha sido propuesto para Jefe de la Sección de Análisis Clínico y Químicos don Pedro Coma Coma Martínez y para la de Auxiliar don Julio García Gaburno.

Se acordó prestar aprobación a la liquidación de los viáticos suministrados por el Contratista a los Establecimientos Benéficos durante el mes de Enero último.

Aprobar los padrones de cédulas personales para el año 1927 formados por los municipios de Blanca de Blancos, Ceñit y Librilla.

Que se trascriban los reparos que contiene el padrón de cédulas tomada por Ayuntamiento de Campos del Río al objeto de que se subsanen y sea nuevamente ofrecido a esta Corporación.

Acceder a lo solicitado por don Simón Martí pidiendo rectificación de la cédula que se le asignó en el padrón del año 1926

Autorizar ampliamente a su Presidente, don José Ibañez Martín para que disponga cuanto estime conveniente: Sobre adentamiento del local en que se hallan instalada la Audiencia Provincial; Sobre la asistencia a la Junta general del Banco de Crédito Local de España y sobre la concurrencia a la Exposición fotográfica de productos españoles.

Que se envíe el pésame de esta Corporación don Recaredo Fernández de Velasco, por la desgracia que le ha ocasionado el fallecimiento de su señor padre.

Solemnes cultos al Glorioso Patriarca San José

Religiosos cultos que en justo y merecido obsequio del dignísimo esposo de la Virgen María al glorioso Patriarca San José, patrón de la Iglesia universal, le consagran los carpinteros de esta capital en unión de sus devotos en la Iglesia de su nombre.

Dará principio el día 11 del actual, celebrándose todos los días a las ocho el Santo Sacrificio de la Misa.

Por la tarde al toque de Oraciones Ex. ostión de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanía, Santo Dios, Novena y Reserva.

El día 19, festividad del Patriarca bendito, por la mañana en la Misa de ocho Comunión general, a las diez será la función principal con Misa solemne y sermón, predicando las virtudes y glorias de tan esclarecido Santo el Sr. Dr. don Alfonso Ródenas García, Profesor del Seminario.

Por la tarde a las cuatro Rosario, Visita, Letanía, terminándose con la Novena, Bendición y Reserva

Para mayor solemnidad, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Precios del mercado

DIA 8 DE MARZO
LONJA
De los 50 kilos

- Patatas, 21'00
- Tomates, 40'00
- Chirivías 17'50
- Boniatos 00'00.
- Nabicosos 10'00
- Cebolla, seca 7'00
- Guisantes, 17'50
- Alcachofas, 17'50
- Habas 10'00.
- Ajos secos 25'00
- Apios, 17'50
- Cardos, 00'00
- Peros, 00'00.
- Naranjas, mil ar 00'00
- Limones, 9'00
- Cebolla tierna 2'50.
- Ajos tiernos, 1'50.
- Lechugas 0'90
- Coles, 0'00
- Coliflores 2'25
- Rábanos, 0'40
- Acelgas 6'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Atún, 6'00
- Mero 5'00
- Dento 0'00
- Calzon 4'00
- Pajel 4'00
- Calamars, 8'00
- Pulpos 0'00
- Jibas 4'00
- Dorada, 5'00.
- Magre, 6'00
- Mujol 3'00
- Salmonetes, 6'00
- Sardina, 2'00.

BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días, Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las seis y media. Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 10

Jueves.—San Crescencio, San Melitón, San Alejandro y San Macario.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 10.—En Capuchinas.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplazados por el eterno descanso del alma del señor don José Beneyto Beneyto, Dignidad de Arcediano.

Actualidad extranjera

Inquietud general

No es fácil condensar en una crónica los diversos asuntos que se vienen a los puntos de la pluma acerca de los acontecimientos de actualidad de fronteras a fuera.

Los Estados Unidos de Norteamérica piden una conferencia para desarmar naval; las potencias se contestan en términos muy afectuosos, pero no conciben en la pretensión de Coalinga, y hasta los mismos Estados Unidos votan créditos para nuevas construcciones navales.

Las negociaciones en París para modificar el Estatuto de Tanger pueden tener una grandísima importancia para el porvenir de Europa en Marruecos, y cuantas potencias tienen intereses allí siguen con ansiedad creciente el resultado de ellas.

El Convenio comercial entre Alemania y Polonia que comenzó por unas negociaciones por demás laboriosas ha terminado con una ruptura que no tendría nada de extraño si se tratase de un enfriamiento entre Francia y Alemania, dada la protección que la primera dispensa al Estado polaco. Los trágicos sucesos de China.

Temas todos son estos que merecen atención y comentario, siendo el que más pronto se ocurre el de tener que confesar que por ninguna parte se ve la tan decantada paz preconizada por la Sociedad de Naciones.

PETRUS

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María-Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemenes, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandres, lunes, miércoles y viernes a las 11. Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

gundos, y en su rostro se pintaban los síntomas de una violenta agitación interior, de una verdadera tempestad. La gitana experimentaba una inquietud. Morales se había retirado prudentemente a la segunda pieza, cuya ventana acababa de abrir para poder escapar si Quirino quería hacerle responsable de la inconstancia de su hermana; pero las facciones del indio volvieron a su expresión acostumbrada y dijo con su voz dulce y melodiosa aunque muy como vida:

—¿Es cierto que me sabías que os amaba?
—¡No lo sabía, os lo juré!—exclamó Carmen.

—Pero ahora no lo ignoras. Así, pues, nada debe impedirnos darnos vuestro corazón, puesto que yo os he dado el mío.

Carmen movió la cabeza.

—No me contestéis todavía—continuó Quirino;—dejad que os diga lo que es un casario que sepais. Acosó dulcemente a mi mujer porque teméis que el trabajo y las privaciones serán

vuestros compañeros uniéndose a mí. Si tal pensais, os engaños, Carmen. Mi morada es pobre pero no tanto como esta. En esa morada seréis la reina. Si así lo queréis, es buscaré una escuela para que os sirva. Soy más rico de lo que creéis. Dios me ha dado un verdadero tesoro que dome la vista del águila. El producto de mi casa representa una fortuna. Poseo mil pesos: con vuestros, y con ellos podréis comprar esos adornos que tanto gustan a las mujeres, y cuando se acaba ese dinero, os juro que tenéis más y que nunca os faltará nada. Conmigo seréis dichosa, Carmen; no pronunciéis la sentencia de muerte para vuestra felicidad y la mía: consentid en uniros a mí.

Quirino pronunció estas últimas palabras con una emoción profunda y conmovedora

—Amigo mío—respondió la joven,—para ser vuestra compañera y haceros feliz sería preciso ameros; yo no os amo.

—¿Quién os dice que si no me amais ahora no me amaréis después?

—No quiero que combais ilusiones que prolongarían vuestros sufrimientos. Sentó que nunca os amaré más que como un hermano.

—¿Así, pues—murmuró el indio en voz baja y entrecerrada,—rechazáis mi detención?

—Es preciso.

—Pues bien, Carmen: el día en que vuestra mano toque la mano de un hombre, os quebrantaré, de la misma manera que quebranto estas perlas que con tanto gusto os ofrecía y que habéis despreciado.

Y al pronunciar estas palabras, con una calma espantosa, el indio cogió de la mesa la cajita que encerraba los pendientes, la arrojó con rabia contra el suelo y la aplastó con furor bajo el talón de su calzado.

—¡Hasta la vista, Carmen!—murmuró.

—¡Hasta la vista, no, Quirino! ¡Adiós!—repuso la joven con una mirada tan acerada como la punta de un puñal le hiriera en el corazón.

que por vos siento y que os ofrezco en cambio de la vuestra. Perdonadme si me he equivocado, os lo ruego. No será vuestra mujer, pero puedo ser vuestra hermana... Contentaos con una amplia parte de mi afecto sincero. Aquí te llevo mi mano en prenda de fraternal ternura. ¿Rechazaréis recogerla?

—Si—respondió con brusquedad el indio.

—¿Queréis ser mi enemigo?

Quirino guardó silencio durante algunos se-

Cuando regrese Franco

Anuncio de una campaña divulgadora para el establecimiento de líneas aéreas sin peligro para el viajero

Por telegrama de la tarde Madrid. - Se viene conociendo de que al regreso de Alemania de los aviadores Ruiz de Alcazar y Franco y el mecánico Rada se va a emprender una intensa campaña divulgadora de aviación.

La Exposición de Barcelona

Se reúne el Comité encargado de estimular a los expositores para su concurrencia

Por telegrama de la tarde Madrid. - Se reunió el Comité Central de la Exposición de Barcelona que está encargado de estimular y organizar la concurrencia de expositores.

Tras pertenecer al Comité ejecutivo informó a los presentes de los trabajos realizados, explicando los fines y el carácter de la Exposición.

El Comité lo preside el duque de Bailén y figuran representantes de la Confederación Gremial, Asociaciones de agricultores y ganaderos, entidad de patronales y Cámara de Comercio.

La Asociación de la Prensa está representada por Franco Rodríguez. Dieron comienzo las deliberaciones y se acordó invitar a la Cámara Agrícola de Madrid para formar parte también del Comité.

Se examinaron planos, fotografías y gráficos de la futura Exposición

Ayuntamiento de Murcia

Aviso importante

El cumplimiento del edicto publicado por la recaudación de arbitrios municipales, se va a proceder al cobro voluntario de los arbitrios sobre inquilinato, carruajes de lujo, automóviles y motocicletas, así como de Circolos de recreo, correspondientes al primer trimestre; y carteles, rótulos, escaparates etc; motores, montarcar gas, calderas de vapor y accesorios, camiones, automóviles, automóviles del servicio público, carruajes de plaza, bicicletas, carros de carga y transporte, etc; entrada de carruajes en edificios particulares, establecimientos que requieran vigilancia especial y caudales y bajadas de aguas pluviales, correspondientes al primer semestre del corriente año, como también por altas producciones durante el segundo semestre del ejercicio semestral 1926 por iguales conceptos y referentes a dicho período semestral.

Lo que se hace público por medio del presente, a fin de que los contribuyentes no puedan alegar ignorancia, advirtiéndoles, al propio tiempo, que los que dejaren transcurrir el día de hoy sin satisfacer sus recibos incurran en un apremio, sin más notificación ni requerimiento; pero si los satisficieren durante los diez días últimos de este mes, solo tendrán que abonar un diez por ciento de recargo, que automáticamente se elevará al 20 por 100 el día 1 del próximo mes. Estos pagos se verificarán en el local de la Recaudación de arbitrios, sita en la calle de San Patricio de esta ciudad, durante las horas de las nueve a las diez y ocho.

Movimiento regio

Regresa doña Victoria y a la estación no acudió el Rey por que está resfriado

Por telegrama de la tarde Madrid. - En el expreso de Algeciras regresó a la Corte la Reina doña Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias e Infantes Jaime, Beatriz y Cristina. La recibieron en la estación mucho público, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación, todas las autoridades y otras personalidades. Do Alfonso no acudió a recibirla por encontrarse bastante resfriado. Por este motivo se suspendieron las audiencias en Palacio y el despacho con los ministros

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 9, and values for various financial instruments like Amortizable 4%, 5%, 6%, Banco de España, etc.

Comienzo de una causa

Se sientan en el banquillo varios procesados por asalto y robo a un tren

Uno de los complicados fué ejecutado ya en Francia

Por telegrama de la noche Barcelona. - Dió comienzo la vista de la causa instruida contra los procesados Marcelino Silva, Francisco Verdú, Jaime Rios, José Francés, Antonio Mas y otros; varios declarados en rebeldía. Se le acusa de asalto y robo a un tren en Pueblo Nuevo. Uno de los complicados en este suceso fué ejecutado en Francia por haber asaltado una entidad bancaria y cometido un homicidio simultánea mente. El fiscal pidió tres cadenas perpetuas, penas de ocho años y 15.000 pesetas de indemnización. La causa ha desartado enorme interés

Sucesos en la provincia

Un joven de 18 años hiere a un niño de 11

En Cieza ha ocurrido una sensible desgracia en la fabrica de hilados de esparto denominada Lo Martinejo. El niño Lorenzo Quijada Abensa se hallaba jugando con varios jóvenes y uno de ellos llamado Antonio Just: Aroca, de 18 años, le arrojó una gubia, produciéndole heridas de consideración en la región occipital. La guardia civil de aquel puesto intervino, procediendo a la detención del agresor que fué puesto a disposición del Juzgado.

Un hurto fracasado

El v. c. de Cieza José Pérez Angosto, penetró noches pasadas en una finca de Antonio Molina Miñano con ánimo de apoderarse de unos cajones de palomas que allí se encontraban. El raero fué detenido por la guardia civil, manifestando que si había en rudo a la finca había sido con el exclusivo objeto de llevarse una pareja de palomas que le había faltado de su palomar. Fue puesto a disposición del Juzgado municipal.

La expulsión de religiosos

Del Ecuador han sido expulsados dos padres: el padre Calasanz está en Madrid, el otro padre que es redentorista salió de allá

Por telegrama de la tarde Madrid. - Se encuentra en la Corte el padre Calasanz que fué expulsado del Ecuador por campañas religiosas y no políticas como se propaló en los primeros instantes. Dió cuenta del estado lamentable de varios otros religiosos que tuvieron que huir del Ecuador. También dijo que había sido expulsado un padre redentorista que realizó una campaña intensa española y sudamericana. Le ensalzó añadiendo que sus conferencias habían sido escuchadas por el presidente de Colombia y muchas personalidades. Figuraba a la cabeza de los religiosos del Ecuador por su claro talento y humanidad.

Los puestos en la Academia

Se estima preferible la elección de académicos literatos aunque siempre los hubo estadistas

Como Foch en Francia y en España Maura

Por telegrama de la noche Madrid. - El presidente de la Academia Española confirmó que iban a ser elegidos los académicos regionales anunciados. Manifestó que solo se presentaba lucha entre los catalanes que se disputaban una plaza, y que lo conoer nigente a Mallorca estaba indeciso entre Atober y Roque Guinart. Los catalanes que se disputan esa plaza son Montoliu y Eugenio D Or. Hablando de las plazas ordinarias dijo el presidente de la Academia que estimaba preferible la elección de literatos aunque algunas veces se designaron estadistas, como ocurrió con Foch en Francia y Antonio Maura en España. Negó que se presentaran las candidaturas de Blasco Ibañeta y Unamuno.

Notas deportivas

Federativos de atletismo que presentan la dimisión

Anoche celebró reunión lo Federación Atlética Murciana para la que oportunamente habían sido citados todos los componentes con el natural acuse de recibir.

Inasistieron el presidente Sr. Sánchez Fuensanta y varios vocales y presidió el señor Martínez Vivas. Concurrieron además de este señor don Miguel Ange, y los señores Rey s y Amorós.

Después de trata se de varios temas se acordó presentar todos los reunidos la dimisión de sus cargos. No nos parece acertada esa decisión, porque esas personas que se ven son las únicas que han laborado en pro del atletismo murciano y de sus atletas.

Pero en esto como en todo es de lamentar que por apatía de otros, dejen de ejercer cargos elementos que pusieron actividad y entusiasmos desde cuantos puestos ocuparon.

Ya veremos como se resuelve este estado de cosas y Dios quiera como decia la tradición: haciendo una revisión de valores, y s. teniendo a estos dimisionarios.

LISCANO

Instalaciones eléctricas Morales

Anuncios luminosos e iluminaciones. - Se facilitan proyectos gratuitos. Camino del Palmar, Letras M C Teléfono, 665. - Murcia

En el Municipio de la Corte

Al hablar de qué calle será la que lleve el nombre del Rey desconocido, hubo desacuerdo y oposiciones

Por telegrama de la noche Madrid. - El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria y acordó dar el nombre de Jacinto Verduguer a una calle de la Corte. Respecto a la que llevará el nombre del Rey desconocido hubo gran desacuerdo. Uno de los concejales protestó de que Felipe II fuese tomado a chasco y otros pasaron agradablemente el rato oyendo a los demás. Como no se pudo poner de acuerdo a todos los reunidos se retiró el dictamen. La sesión fué movidísima.

Asociación de Cultura Musical

La reunión 48 de esta delegación será a las seis y media de la tarde de hoy en el Teatro Roma, a cargo del eminente violinista Andrés Gaos y notable pianista Rayer Delente, con forme al siguiente programa.

- Concierto op. 22. Allegro moderato. Romanza. Final a la Zingara. II Romanza, Gaos. Aires argentinos números 1 y 2. Gaos. Danza de los Ellos Popper Halir. III Zortziko, Larregla. Tang. Arbós. Serenata andaluza. Sarasate. Los señores socios que no hayan recibido sus cupones pueden recogerlos en el teatro a la hora del concierto.

Una Real orden interesante

Supresión de conferencias telegráficas extraordinarias

Por telegrama de la noche Madrid. - Se ha firmado una interesante Real orden suprimiendo las conferencias telegráficas extraordinarias. Las conferencias que ya se tienen abonadas por medio de un tanto se irán suprimiendo a medida que se vayan dando de baja, quienes las recibieran. Los periódicos de la Corte se ocupan con extensión de este tema y exponen los perjuicios que se causa a la Prensa de provincias, especialmente a los periódicos modestos. La generalidad pide que sea derogada esa disposición.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 4'50. De hilo superior 3 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades. Precio Fijo RAYNELI Pistería, 22

Contra dos moros

Se pide la pena de muerte para uno y la absolución para el otro

Por telegrama de la tarde Madrid. - Se ha celebrado la anunciada vista de la causa instruida contra dos moros que dieron muerte a un centinela. Con anterioridad han cometido algunos hechos criminosos. El fiscal pidió para uno de los procesados la pena de muerte como autor directo del asesinato y la absolución para el otro. La defensa pidió la absolución para ambos procesados. La sentencia aun no se ha dictado.

La Comisión murciana

Primo de Rivera promete asistir a la Coronación de la Fuensanta

Por telegrama de la noche Madrid. - La Comisión murciana integrada por el exministro don Isidro de la Cierva, el gobernador, presidente de la Diputación, provisor del Obispado, aca'des de Murcia, Lorca y Caravaca, tenientes de aca'de seores Aguilar, Valcaroel y Almarza estuvieron visitando a Primo de Rivera. Le invitaron a la Coronación de la Fuensanta y prometió asistir presidiendo los juegos florales. Quedó en estudiar la concesión de honores militares a la Patrona de Murcia e interesar a los Reyes. Se habló además de otras cuestiones y de la del ferrocarril de Baeza que pase por Albacete. También estuvo esta Comisión visitando a Cayo Sotelo hablandole de la gestión de un empréstito para construir caminos vecinales y obras urbanas. Martínez Anido fué visitado por esta comisión e invitado a las fiestas de la Coronación.

El vuelo de los uruguayos

Produjo la averia la rotura del tubo de aceite y hubieron de ganar a rudo la costa

Por telegrama de la noche Las Palmas. - Se asegura que la averia producida en el avión «Uruguay» fué debida a la rotura del tubo conductor del aceite. Como se les agotaron los viveres hubieron de ganar a rudo la costa y al acercarse a la playa los auxiliaron varios moros que les creyeron españoles.

En el interior de la isla quedaron alojados con no muchas comodidades pero con buen trato.

Llegada de aparatos Latecore

Madrid. Se tienen noticias de la llegada a Cabo Juby de los aparatos de la Compañía Latecore. Inmediatamente se trasladaron al lugar donde estan los prisioneros para pactar con los moros. En uno de los aparatos llegó un emisario del Gobierno español para llevar a efecto esas gestiones. Si las negociaciones dan buen resultado recogerá al emisario y a los aviadores el mismo avión.

Petición del ministro de Uruguay

El ministro de Uruguay ha rogado al Gobierno que aplase el envío de dos hidroplanos hasta conocer el resultado de la gestión aplazada por los aparatos de Compañía Latecore.

De la del paracaidas

Se sabe que la sirvienta se fugó de su casa montada en un aereoplano

Por telegrama de la noche Madrid. - Se ha recibido un telegrama de Zaragoza en cuya ciudad viven los padres de la sirvienta herida durante la prueba de un aparato paracaidas en el Circo Price, en el que dan cuenta de su vida. Refieren que la hija se fugó hace dos años en un aeroplano, y que el aviador la llevó a Madrid trayéndole luego a Barcelona. Estuvo sirviendo mas tarde en varias casas y envió dinero a los padres. Desde hace varios dias la familia no tenia conocimiento de cual era la situación de la hija hasta la lectura del accidente. El gobernador de la Corte le han enviado un donativo de 180 pesetas.

Para todos los gustos

En Manresa se hiere un exsenador. - En Madrid está enfermo el marqués de Viana. - Se muere un exdiputado

Por telegrama de la noche Barcelona. - En Manresa y a consecuencia de un choque de automóviles resultó herido el exsenador José Yonegal. Afortunadamente no son graves las heridas. La dolencia de un marqués Madrid. - El marqués de Viana vino enfermo desde Malaga y tuvo que guardar cama. Ya se encuentra un poco más aliviado. Muerte de un exdiputado Madrid. - Ha fallecido el catedrático y exdiputado Manuel Zibala.

Escuela Normal de Maestros

Conferencia de extensión a cargo del señor Diez de Revenga

Organizado por el director y claustro de la Escuela Normal de Maestros, se dará un curso de conferencia de extensión normalista a las que están invitados, desde luego ambos Claustros de las Normales y alumnos y alumnos de los mismos Centros, así como cuantas personas deseen asistir. El sábado, 12 del corriente, a las seis de la tarde, y en el Salón de actos de la Normal de Maestros, Plaza de Fontes, 2, se celebrará la primera de dichas conferencias que estará a cargo del Excmo. Sr. don Emilio Diez de Revenga que tratará del tema «Importancia e influencia social del Libro».

Varias noticias

Elección de Comites paritarios. - Funerales por Dato. - El «Argus» aplaza su salida

Por telegrama de la noche Madrid. - En el ministerio de Trabajo dijeron a los periodistas que muy en breve se iban a elegir los comites paritarios de los espectáculos públicos.

Funerales por Dato Vitoria. Se celebraron funerales ed sufragio de don Eduardo Dato. Presidieron las autoridades.

Aplazamiento de salida

El hidro portugués «Argus» ha suspendido su salida hacia Bolama por no poder despegar debido al excesivo peso

Los ministros en Sevilla Sevilla. - Cornejo y Anón siguen haciendo excursiones por las afueras de la capital.

El último día e tuvieron en Puebla de la Calzada y regresaron encoantados. Antes visitaron a don Carlos.

Quitamanchas

Producto líquido (inofensivo) de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla. No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta. Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo Precio del frasco 1'50 pesetas

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Espectáculos

Circo. - Cine por tarde y noche. Media-Luna. - Cine. Popular. - Cine permanente.